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ELŐFIZETÉS ÁR: 
1 hora 20 lei 
2 héetre - - 6CO 
24 hate - - - 120 lei 
Ssz hétre –- -240 lel 

Végre alkalom nyilik már arra is, hogy a magunk 
dolgával is toglalkozzunk. Hálásak vagyunk Molnár 
Sándor kollegánknak, hogy ezt a kérdést felvetette és 

igy egy-mást mi is elmondhatunk a vidéki ujságok és 
a vidéki hirlapirók ügyes-bajos dolgairól. 

A nagyközönség igen kényelmesen intézi el a 
vidéki sajtót. Megkivánja, hogy minden héten pontosan 

bekopogtasson hozzá a helylérdekü kis lap, de arról, 
hogy milyen táradtságos munkával történik annak az 
összeállitása, arról halvány sejtelme sincs. Még jó, ha 
az egyre dráguló viszonyok miatt nem sokallja azt a 
pár leut, amit hetenként megszokott ujságjáért ki kell 
adnia, de már azzal egyáltalában nem törődik, hogy 
azok, akik pihenő idejüket meglopva, valóságos ideg- 
ölő munkával emészük önmagukat, vajjon jutnak-e 
ezen a réven csak annyi anyagi előnyhöz is, mely 
kenyérgondjaikat legalább egy kis mértékben csökkenti. 

Ellenben nagyon gyakori eset az, hogy még a 
legfelületesebb olvasó is mikor nagy hirtelen álfutja a 
lapot, a legigényesebb kritikusi kivánalmak magasságá- 
ból csak egy legyintéssel intési el annak tartalmát és 
csak ugy foghegyről jelenti ki nagy fölénnyel, hogy 
kár érte a pénz, hiszen ugy sincs benne semmi. 

Szellemi támogatása pedig abban merül ki leg- 
fellebb, hogy mindenféle értéktelen helyi eseményeket 
hozva a szerkesztőség tudomására, különös pretenzió- 

al követeli azoknak minél részletesebb megirását. És 

ha véletlenül nem emlékszik meg a lap a saját 
személyével kapcsolat jelentéktelen eseményről, akkor 

rögtön kész a kiengesztelhetetlen apprehenzió, mely 

aztán a legsulyosabb leszólásokban szokta kidühön- 

geni magát. 
Ez a nem annyira rosszindulatból fakadó, mint 

iinkább emberi gyarlóságokból táplálkozó 
bánásmód a 

vidéki hirlapirodalommal szemben különösen 
szomoru 

nelyzetbe sodorta most a vidéki magyar sajtót. 
Régeb- 

boen, mikor még a vidék is duslakodott a szellemi 

kiválóságokban és az irás szabadsága szinte sarkallta 

ezeket a nyilvánosság előtt való megszólalásra is, 

nagyon könnyü volt a vidéki szerkesztő 
dolga, mert 

alig tudott válogatni a jobbnál-jobb kéziratok 
tömegében. 

De maga még az sem igen veszi kezébe 
a tollat, 

aki a régi világban nagz sikerrel forgattatta a minden- 

napi gondok megsokasodása és a 
félreértések és félre- 

magyarázások sulyos következményeltől való óvatos 

artózkodás, mely megbénitja legtöbbször még a leg- 

becsületesebb szándékból takadó irásvágyat 
is. 

Ezért ma alig akad egy vidéki lapnak olyan 

munkatársa, aki ennyi gátló körülmény dacára 
is rend- 

szeresen dolgozzék, különösen, ha azt is számitásba 

veszi, hogy e munkásága csak és — legfellebb — er- 

kölcsi elismerést szerezhet számára. 
Ezek nélkül pedig 

a vidéki szerkesztő egy elképzelhetetlenül 
nehéz helyzet 

osztályosa lesz. Valóságos ujságiró polihisztornak kell 

lennie, hopy lapjának minden rovatát ki tudja tölteni 

a saját irásalval. Ez a fárasztó és idegölő munka 

pedig, mely valóságos robottá teszi az 
irásmüvészetet, 

teljes mértékben felemészti az összes 
energláját, külö- 

nösen, ha azt még a napli kenyérkeresetért 
is állandóan 

ogyasztanta kell. 
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lme, ez ma a vidéki hirlapirás szomo
ru helyzete 

z erdélyi magyarság körében. Igazán 
csak azért tartja 

nég fenn ugy, ahogy magát, mert még mindenütt 

kad - ugy látszik – egy-gy önmagát bolonditó 

megváltójává lesz hitének és nemzetének. És ez az 

Imodozás átragad még nehány rajongó lélekre, akik 

ztán szintén önvérükbe mártott tollal szolgálják apos- 

olinak vélt hivatásukat. 
A nagyvárosi sajtó a maga sokszor tultengő 

almával is csak árt a vidéki hirlapirásnak. Ami előny
 

1 származik, azt hüségesen és nem egyszer mohón 

álasz Molnár Sándornak 

álmodozó, aki azt hiszi, hogy a maga őnfeláldozásával 
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szenv pedig teljes mértékban a vidéki sajtóra nehe- 
zedik rá. Igy lesz a vidéki hirlapiró nagyon sokszor 
nehéz hivatásának még külön mártirja is. 

És mert a nagyvárost hatalmas sajto nem is Igen 
szorul semmiféle támogatásra, senkinek sem jut eszébe 
az, hogy a mellette hamupipőkeként küzködő vidéki 
sajtó talán mégis több figyelmet érdemelne mindazok 

részéről, akikért dolgozik. 
lgaza van Molnár Sándornak abban is, hogy 

még a kollégiális támogatást sem kapja meg nagy- 
városi kartársaitól a vidéki sajtó munkása. Éppen 
lapunk mai számában irjuk meg, hogy egyik lelkes 
munkatársunk milyen elbánásban részesült egy sajtó- 
pörével kapcsolatban a nagyvárosi sajtószervezet részé 
ről. Ezt a legkevésbbé tudjuk megérteni. Hiszen ahol 
fényes klubbokat tud fenntartani a magyar ujságiró 
szervezet, ott igazán lehetne egy kevés áldozatot 
hozni a szegény, meghurcolt emberért is, aki a vi- 
déki kis lap hasábjain harcol és szerez sebeket fajáért 

és elvelért. 
Föltétlenül helyes tehát, ha a vidéki sajtó munká- 

sai is megmozdulnak és mozgalmat inditanak nemcsak 
a saját, de lapjaik érdekeinek a megvédéséért is. Ha 
lehet - és mi is ezt szeretnők jobban – a már meg- 
levő szervezet kebelépen; de ha nem, akkor külön is. 
Igy talán elérjük azt, hogy egyszer minket is észre- 
vesznek azok legalább, akik azért vannak olyan 
kényelmes helyzetben, mert mi sokszor észre- 

vettük őket. 
Különben teljes 

mi is petrozsényi 
kezdeményezését. 
(Zlah, Szilágyság). 

egészében támogatni fogjuk 
kollegánk értékes és időszerü 

Nagy Sándor. 

Az egyébként közérdekü és a magunk érdekében 
irott felhivásomra, még igen sok kollegám adós a 
válasszal. Figyelmükbe ajánlom önmagunk érdekét, 
amelynek minden körülmények között keli annyi helyett 
juttatni, mint amennyt jut igen sokkal értéktelenebb és 
semmilyen szempontból sem értékes cikkeknek. Én a 
választ elsősorban Erdély jelenlegi hivatásos és heti- 
lapoknál dolgozó ujságiró kollegáimtól várom. Ezek; 
Nagy Sándoron kivül; Tompa László (Udvarhely), 
Serényi Józset (Lugos), Gyarmati rerencz és Kovács 
Károly (Deva), T. Imecs Béla (Gyergyó), Részegh 
Viktor (Csikszereda), Dr. Baróthy István (Torda), Dr. 
Szabó András (Enyed), Szántó Károly (Szászváros), 

Frid Géza (Nagykároly), Dr. I. Dienes Ödön (Kézdi- 

vásárhely). 
Kinvácsi vagyok, hogy törödnek e sorsukkal a 

kollegák? Igen csodálkoznám azonban én is és azt 
hiszem más is, ha éppen azok nem törödnének 
sorsukkal, akik nol kényszerből, hol pedig meggyőző- 

désből hasábokat irnak, — igen sokszor jelentéktelen 

dolgokról. Molnár Sándor. 

Előadás a szifilisről 
Az Astra kulturegyesület petroseni-i fiókja is- 

mét megkezdte a köz szempontjából mindenképpen 

fontos vasárnap delutáni előadását. Az első ilyen 
elő- 

adást az elmult vasárnap délután tartotta meg az 

egyesület az Apolló termében. Az előadó Dr. Sofo- 

nea M. városi tiszti orvos volt, aki a népet tizedelő 

nemibetegségek egyik tegveszedelmesebbjéről, a szi- 

fillsről tariott előadást, amelyet a termet szinülüg 

megtöltő közönség hallgatott végig és az előadás vé- 

gén lelkesen ünnepelte az előadót. A népszerü Dr. 

Sofonea egyébként nagyszabásu felvilágositó munkát 

folytat a közegeszségügy terén és hihetőleg ennek 
az igen fontos munkálkodásnak meg is lesz a maga 
eredménye. 

Az élet misztériuma 

tálya az elmult vasárnap este általános razziát tartott 
a város egész területén, A kiküldőtt hatósági köze- 

szenRKESZTÖSEÉG ÉS KIaDORIV.: 

Gtr. Reg. Ferd, Janoviis ház 

mMegijelenk vasárnap 
Egyes szám ára S fel. 

Razzia a városban 
40 embert állitottak elő a rendőrségen 

A petroseni államrendőrség közbiztonsági osz- 

gek mintegy 40 embert állitottak elő, akik nem tud- 
fák magukat kellően igazolni Ezekből r5.öt átadtak 
a loneai csendőrségnek, mert ezek loneaiaknak mond- 
ták magukat. A többit másnap reggel kellő igazolás 
után szintén elengedték kettő kivételével, akik semmi- 
féle igazolvánnyai sem rendelkeztek. Ügyükben most 
nyomoz a hatóság. 

A razzia alkalmával a hatóság emberei megle- 
petten konstatálják, hogy daeára a fizetési napnak, a 
koresmákban feltünően kevés embert találtak, amely 
igen jó jel, mert ugylátszik azok, akik korcsmába jár- 
tak eddig, most okosabb helyre fordítják pénzüket. A 
város területén egyébkent a legnagyobb esend, rend 
és nyugalom volt, amely haladást jelent a közbizton 
ság szempontjából. 

Az állomásfőnökség figyelmébe 
Több oldalról értesitettek bennünket, 

állomáson egy Barica nevü forgalmista tisztviselő nem 
viselkedik az államvasutakat uisztelő szabályok szerint. 

A panaszosok azt hozzák fel ellene, hogy mikor a to- 
latásoknál sürgősen kellene intézkedjen, akkor ezt nem 
teszi és ebbői kifolyólag a szállitókat érzékeny veszte- 
ség éri. A panaszosok szerint ezenkivül még goromba 
s az illető ur, amely azt hisszük egy cseppet sem válik 
az államvasutak becsületére, Az allomástőnökség figyel- 
mét felhivjuk a köz érdekében történt figyelmezteté- 
sünk fontosságára. 

Bakterológiai intézet városunkban 
Mint értesulünk városunk közegészségügyének 

érdekében ismét jelentős fordulat törtent, amely min- 
den tekintetben hasznára lesz az igen elhanyag 
közegészségünknek. Ugyanis Dr. Sofonea M. város 
tisztiorvos, aki hosszabb ideig a megyesi bakteroló- 
giai intézetnek is vezetője volt eés ezen a téren m 
felelő gyakorlata van, kérést adott be az illetékes 
miniszteriumhoz, hogy a Cassa Cereuala kebelén b 
lül bakterológiai osztályt állithasson fel. 

Mint értesülünk a miniszterium megadta az 
gedélyt és a legközelebbi időben már megtörténik a 
intézet felállitása, amelynek vezetője mag 
nea lesz és megnyitás után részletesen t 
majd olvasóinkat. 

Sulyos autószerencsétlenség: 
szurduki szorosban 

Az elmult héten sulyos autószerencsétlensé 
tént a szurduki szorosban. Az elhanyagolt orszá 
Dr. Files népszerü Iupenii orvos jött hazafelé sajá 
autóján, amelyet önmaga vezetett. Az egyik helye 
ahol a sok esőtől hegyesuszamlás következtéb 
ut csak igen keskeny és eddig még meg nem á 
pitott okból, az autó utasaival együtlt a mélységb 
2 hant és ketten, Dr. Fuics és Schinidt evangeli 
lelkész sulyos sérülést szenvedtek Beszállitották ő 
Lupenibe. Állapotuk suyos. 
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a Dr. 
ájékoztatj 

Három evi fegyhaz emberőlesér 
Bodó Sándor és Mágurar Ambrozte, min 

petrozsényi bányászok, jdhus hónapban 
koresmábán mulattak. Reggel felé, 
egész társaság részeg volt, Mágurar o 
asztalához és minden ok nélkül civódni ke 
feldütötte a poharát és tettleg bántalmaz 
eltávozott a korcsmaból. Bodó, aki szintén rész 
utána ment és egy fadoronggal Mágurar fe 
los csapást mért, melynek kövekeztéb 
mulva a kórházban kiszenvedett. A déva 
szék a napokban megtartott tárgyaláson B 
felindulásában elkövetett emberölesert három 
házra itélte. Az ügyész megnyugodott az 
de az iletélt felebbezést nyujtott be. 

kasszálja, viszont a nem egyszer kiváltott ellen- az Urániában 
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vételkötelezettseg nélkül! 

Karácsony és uljévre 
mélyen leszállíitott 

áron árusitok. 
Nagy választék mindennemü ékszerek, 
brilliánsok és valódi gyöngyök. Markás 

zsebórák, dus választék ébresztő és 

ingaórákban. Valódi és chinaezüst disz- 
tárgyak, evőeszközök, vitrinbe való 

nipek. 

Schwalb Náthán 
orás és ékszerész Petroseni Főtér. 
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Csak pletykát ne! 
Jó, jó uram ! de azért nem haragszik, ha az asz- 

talához telepedek s eldiskurálgatunk egyről s másról. 
Mit? riporton dolgozik és nincs még témája. Ja 

kérem, az is csak a Zsivölgyi Napló-nál történheük 
meg, hogy valaki irjon anélkül, hogy témája lenne. 

alja, szép kis alak maga. Ahelyett, hogy 
megtisztelve érezneé magát, hogy leülök Maga melle, 

még lepiszeg. 
Mi?! hogy illik ? lennék csak én a Maga helyébe 

csak leülnék ide és egy olyan riportot irnék, hogy 
10090 kal többet kellene nyomni abból a példányből 
amelyben megjelenne. 

Hogy mit irnék? Csak valami komolyat pl. ilyen 
cinamel: ,A tömegek prédája, vagy teszem: „A 
Charleszton okozta lelki emmóciók" stb. 

Cimnek szép, és mindezek csak cimek maradná- 
nak? Kérem, csak ne legyen olyan öntelt, még tölem 

is kitelne azért egy olyan kis cikkecske. Hogy mit 
dolgozzál fel benne? Annyi dolog történik napjaink- 

ban, hogy azoknak csak rövid lelrásával is egy kö- 
tetre valót irhatnék meg. Jal? a személyek? hát azok- 
nak a nevelt legfeljebb megváiltoztatnám. 

Például venném be egyelőre csak azokat a dolgo- 
kat, amelyek előttem egy kissé érthetetlenek ugyanis ha 
az olvasók előtt is azok maradnak ugy reményeim le- 
hetnek majd hogy halálom után felfognak fedezni mint 
egy X-ik irodalmi — izmus legjelesebb reprentánsát. 

Hát mondja meg nekem őszintén megtudja maga 
érteni, hogy Dr. Katona miért ugrott Molnár Sándor 
tőszerkesztő nyakába könnyezve a főutcán. Na meg 
mért mondta neki a következőket: Köszönöm önnek 
uram, jó indulatát hogy vezércikkben foglalkozott ve- 
lem, nem is tudom, hogy mivel hálálhatom meg, leg- 
feljebb ha valami baja történne – Isten mens — ak- 
kor megoperálnám. Amint mástól hallottam, Molnár 
Sándor visszautasitotta ezt a nemes recompenzációt. 

Az sem igen érthető, hogy Hevesi szinházi titkár 
mlért plakátirozza, hogy kéretnek az ősszes bál rende- 
zősegek, hogy szezonbáljaikat lehetőleg minden szom- 
baton megtartani és lehetőleg mig a szini idény tart 
az Apollóban és nem a Munkáskaszinóban megrendezni. 
Továbbá, a szinháznak 20 potyajegy fölöslege van s 
kéretnek az erre igényttartók, a titkarnál jelentkezni. 

Nem mondaná meg nekem kedvesem, hogy mi 
lehet az indító oka annak, hogy Dr. Gruber interveni- 
ált a fogtechnikusok autorizációjánas a kiadása érde- 
kében. Vagy talán annyira a lelkén viseli azoknak a 
sorsát, hogy Maga előtt ez természetesnek tünik. 

Azt se hagynám ki, hogy Heiter csak azért köl- 
tözött Joanovitsai szembe, hogy a nagyobb rendelése- 
ket feladó kuncsaftjait rögtön átküldhesse Joanovitshoz 
s Ő magának csak az aprobbakat tartsa meg. 

Meg aztán Zoldán miért küldi a vendégeit kollé- 
giálitásra való hivatkozással Bodroghoz, manikürözni 
és hajat vágatni. 

Amint hallom a Braun egy feltünést keltő beszé- 
det tartott a minap az Emkében, amelyben többek 
között bejelentette, hogy néhány nemesen gondolkozó 
emberével karöltve megalakitotta a K. D. E. C.-ét azaz 
a kártya és domino ellenesek clubját, az alapszabályok, 
mint hallom, nyomás alatt vannak. A leben und leben 
lassen-re hivatkozva clubhelységük az Emkében lesz, 

ugyanis nem akarják távolmaradásokkal Klein kevés 
kávés falatját a szajából kivenni. 

Annak a hirdetésnek a valódiságában sem hiszek, 
melyet a Zsilvölgyi naplóban Román Joska és Felsner 
Samu tettek közzé, mely szerint 
garzon lakásukat 
ha épp tudni akarja, 
elismerte volna hogy ő csak a harmadik 

hajlandók volnának 
bármikor egy vak loval kicserélni. S 

azt se hisrem el, hogy Kendi 
táncosa a 

continensnek. 
Vagy talán az valószinü. hogy Ratics misaherochot 
náltatott Kleinnek, hogy végre kikerült az Emkéből. 
Ezt ugyan nem irnám bele ugyanis megtörtént, 
ogy egy ismert nevü báli ur azt a kriikát gyako- 
fa Horváth Samu Ady-Reinitz számához hogy : jó, 

, de azért miég se kellett volna egy rablógyilkos ze- 

néjét venni, miker annyi más hires zenész is van pll 
Zerkovitz. 

De azt belrpám, hogy Fehér Sándor azt a kijelen- 
tést tette egy társaságban, hogy ne tudjon többet Char- 
lestont táncolni, ha oda adná kalapját a Kővári auto- 
jáért. Félhivatalos verziók szerint Román Imre is igy 
gondolkozik, csak azzal a különbséggel, hogy ő arra 
bukás terhe mellett nem hajlandó a butorgyár autócse- 
rébe belemenni. Az sem valoszinü amivel Hováth János 
henceg, ugyanis azt hangoztatja, hogy ő csak 28 kg. 
lenne. - Nó de nézzen oda az ember ! Már hogy én 
menjek már a fenébe? Jó, megyek, azonban figyelmez- 
tetem, hogy ha megint megcsipem, akkor folytatni fo- 
gom csak azért, hogy bebizonyitsam, hogy én is legény 
vagyok a gáton. . . Hu—-Hu. 

Uj sajtónör a Napló ellen. 
Ma délelőtt fönt jártunk a rendőrségen, ahol 

egy ,Proces Verbált" irtunk alá és ezzel kapcsolat- 
ban megtudtuk azt is, hogy a Zsilvölgyi Napló legu- 
tóbbi cikkéért Dr. Katona a birósághoz fordolt. 

Rendben van. Ott leszünk. Ezzel kapcsolatban 

között ellenben emelni akarja, 

azonban egy pár szót. A Zsilvölgyi Napló ellen már 
rég óta bizonyos hajsza folyik. Elszeretnék taposni 
ezt a lapot, mert elejétől fogva a dolgok mélyére 
igyekezett látni. 

. Katona esettel emlitjük fel ezt. Ha 
védelmére kellett volna állni az általa vezetett intéz- 
ménynek – megtettük volna, de éppen igy ostoroz- 
zuk hibáit is, ha azok türhetetlenek. Hogy igazunk 
volt-e ? Nos, az elválik. A bizonyitásnál majd ott le- 
szünk. A sajtó utja nem rózsákkal, de tüskékkel van 
kiverve. Harcokat kell lefolytatnia ama kisemberek 

érdekében nem csak egy, hanem százfelé - mert be- 
tünek erejénél fogva erre hivatott. 

És ebben a munkában ahelyett, hogy segitsé- 
gul sletnének - elgáncsolni igyekeznek. 

Csak tombolják ki magukat. De ha valamikor 
mégis baj éri őket és egy oly barátra lesz szükségük, 
aki érdekeikben eljár és önzetlenül teszi meg köteles- 
ségét - romboló munka daeára – éppen ugy, mint 
a multban hozzánk forhatnak. Kis emberek, kis ügye- 
ikben, de amely ügyek sikeres elintézése többet ér 
mindennél. Jöjjenek csak. Mi nem ismerünk ellensé- 

geket. És ugy megszoktuk, hogy sárral dobálják meg 
azt, aki segitő kezét nya/jtja vagy nyujtotta. 

Marószódával leöntötte a férjét 
Mindkét szemére megvakult az ember 

A féltékenység ől. Nem hiába irta ezt a 
cimet az egyik iró könyve elé. Az elmult héten 
Petroseniben Doridits Józset valamin össze- 
szólalkozott feleségével, amely miatt a rend- 
őrségre kerültek, ahol az inspekciós tisztviselő 
megpróbálta kibékiteni őket, amely látszólag 
sikerül is. Az asszony azonban hazament, 

békülés helyett elhajtotta a közös tulajdonu 
disznójukat édesanyához. A férfi utánna ment 
és a disznót vissza akarta vinni saját otthonába, 
amelyet az ottlévő asszony azzal akadályozott 
meg, hogy hátulról zsirosszódával szembe- 
öntötte a férjét, akit a kolozsvári szemészeti 
klinikára szállitottak. Mint utólag értesüitünk 
azonban már nem lehetett segiteni rajta és 
a szerencsétlen ember mindkét szemére meg- 
vakult. 

Vasut, posta és távirda dijszabás 
állandóan foglalkoztatja az ország lakosságának 
érdeklődését. Nemrégen olvastuk, hogy a posta 
nem fogja emelni a tarifát csak egyensulyba 
hozza a külföld postatarifáival. A külföldi táv- 
iratok diját leszállitották azzal, hogy az arany 
lej papirértéké november 1-től 40 lejben állapi- 
tották meg az eddigi 45 lej helyett. A vasut 
is tervez egy kis változtatást. 1gaz, hogy csak 
300 kilóméter távolságon alul szándékszik le- 
szállitani a dijszabást, 300 és 500 kilométer 

mig 500 kilo- 
méteren tul ismét olcsóbb lesz az utazás. 

Képkiállitás 
Shakirov festőmüvész képkiállitása a Banca 
„Ardeleana" helyiségében, Str. Mihai Viteazul. 
melyre felhivjuk a müvészetet kedvelő közön- 

ség figyelmét. 

Mélyen tisztelt Közönség. December 5 én vasár 
nap délelőtt 10 órakor egy előadást fogok tartani. A 
előadás tárgya a Lét misztériuma lesz. 

szélni fogok a /élek és a tulvilág problémájoról, vala- 
mint a halál misztériumanól. Arról, hogy hogyan te- 
remtettünk meg és mit rejt az a birodalom, amelyet 
„Szellemvilágnak" neveznek. 

Mondanivalóim tul fogják lépni a hétköznapi ke- 
reteket. Meg fogjuk próbálnl és véghez vinni azt, amt- 
vel idáig tehetetlenül birkoztak meg : Földeriteni a lét- 
misztériumát, de ezt egyuttal ugy, hogy megnyugtató 
magyarázatot találjunk mindarra, amely eddig a tudó- 
mányos felfedezésekkel kapcsolatban a hivő lélek meg- 
gyöződését sértette. Közel akarom emelni a lelkeket 
az universális teremtő erőhöz s a tudomány legujabb 
felfedezésein keresztül reá óhaj ok világítani a rejtélyekne. 
Beszélni fogok a titokzatos energiák keletkezéséről s 
általában az előadás keretében oly problémák megoldá- 
sát fogjuk megkisérelni, amelyek a mindennapi élettel 
szorosan összetügnek. 

Az előadás anyaga a külföldi és hasonló irányu 
előadások anyagából van meritve — de az itt elmon- 
dandók érdekességükben messze tul fogják haladni 
amazokét. 

Meghivok tehát erre az előadásra mindenkit, akt 
e csodálatos tikok és a tudománynak a szellemvilág- 
ban végzett kutatásai és felfedezései érdekelnek. Nem 
fognak csalódni. Nagyvárosokban a hasonló 
ciaju előadásokat 

nagy érdeklődése előzi meg. 

Azt hiszem Petroseni intelligens közönsége sem 
fogja elszalasztani az alkalmat hogy egy előadás kere- 
tén belül találkozzék ama ázas és forrongó törekvé- 
sekkel, amelyek nagy világvárosokcan a Lét ttkának 
megoldásáért izzanak. 

Nagyon tévednek, akik azt hiszik, hogy érdekte 
len és elvont, vagy nagyképü fejtegetésekről lesz majd 
szó Egyáltalában nem. sőt ellenkezőleg. 

Akiket azonban a lét, a szellemvilág, az Élet és 
a halál problémái nem érdekelnek, azok nyugodtan 
ottlhon maradhatnak. A többieket az előadásra szeretet- 
tel ezennel is meghivom. A terem fütve lesz. 

A kath. Nőegylet mesedélutánja 
Teljes sikerrel zajlott le az elmu t szombaton, 

vasárnap és he főn a helybeli ka:h. Nőegyiet mese 
délutánja, Bevezető beszéde: a kulturesoport halyettes 
vezetője tartott megemleékezve a Nőegylet értékes 
munkájáról. Aztán egy roman szavalat, tánc és zene- 
szám volt, amely miad szép tetszés. aratott. A mese 

különősen tetszett a gyerekeknek. A műsort egy 2 
felvonásos vigjájék zárta be, a melyet a szereplők 
sikeresen adtak élő és rutinnal. Az estély sikere el- 
sősorban Boga Ubaldné urhölgynek, illetőleg a kath. 
Nőegylet kul p vezetőJének köszönhető, aki 
fáradnatatlan buzgósággal tanitotta be a szereplőket 
és a sikert csakis nyugodt temperamentumának kö- 
szönheti. Sajnálatos, hogy eltávozott, mert sok ked- 
ves emléket hagyott hálra az egyesületben. az estély 
tiszta Jövedelme a szegeny gy kek k yi fel- 
ruházására lesz forditva. e 

Gyilkolt a szerelem 
Ketten voltak szerelmesek egy szőke 
lányba s agyonszurták a harmadikat, 

akit a lány szeretett 

Apatinból jelentik: Szerelemfeltésből két paraszt- 
legény gyikosságot követett el Bacsmonostro község- 
ben. Brdar Jovo már régebben félékenykedett Simü- 
nov Jeckóra, aki ugyanannak a leánynak udvarolt mint 
ő. Bidar ezért Dosszut esküdőit vetélytársa ellen és 
Kompáros Jeckó nevü barátjával együtt, aki szintén 
szerelmes volt a monostori szőke 
meglestek Simunovot kesőn este az utcán, megtá- 
mauták és rövid szóváltás után agyonszurtak. 

A gyilkosokat még az éjszaka folyamán elfog- 
ták. Valiomasukban elmondták, hogy Simunovra fő- 
képen azért volt Brdar féltékeny, mert az a leány, 
akibe szerelmes volt, szivesebben fogadta Simunov 
udvarlását. A gyilkosok tagadják, hogy tettüket elő 
megfontolt szándékkal követték el és azt állitják, hog. 
a szoválás hevében szurták meg Simanovoi. 

A gyilkos legényekdt beszállitották a szombo 
ügyészség fogházába. 

A halál misztériuma 
az Urániában 

Figyelem Tisztelettel felhivom 

telt vevőim figyelmébe. 

a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét, hogy butorraktáramban a legujabb és legfi 
mabb kivitelü, valamint a legszerényebb igényeknek is megfelelő butorok érkeztek, amelyeket ajánlok a mélyen ti 

: Gazdag butorraktáramat és mindenféle üveg, prcelláa készletemet, a nagy drágasag ellenére, a régi áron 
árusitom. Gazdag raktárom megtekinthető vételkényszer nélkül. Tisztelettel: Heincinger István, Petroseni, Fő-ut. (1 Uránla mugúval s 

tenden- 
a társadalom gondolkodó részének 

EDien Eugen. 

sokás démonba, 



ZSILVÖLGYI NALO s. oldal 
Teasütemények vegyesen, a legfinomabb és 

izlésebben elkészitlve kaphatók a Fehérvári cuk- 
n str. Regele Ferdinand. 

dó egy komplett, jó karban lévő háló- 

berendezés. A Gnősz hirlapárudában. 
cladó egy jókarban lévő szalon garnitura. Érte- 

kezni: Eminescu u. 18 

A Zsilvölgyi Napló műsoros táncestelye .e 
rázdáb 

. 

Szinház 
Gáspár Jenő szintársulata a hétes, kedden este 

ezdte meg sziniszezonját városunkban. A társulat első 
utatkozása teljes sikerrel járt és az előadásból 

gállapítva, bátran kijelenthetjük, hogy teljesen elosz 
tták azokat a kételyeket, amelyek akkor fentálltak, mi- 
or Gáspár Jenő még nem szervezte meg jelenlegi 

mplett társulatát. Most tehát ismét itt a szinház A 
roseni-i küzönség, amelyet az elmult évadban Sü- 

negi szinigazgató alaposan kiábránditott a szinházba 
[árásból, a jelenlegi szintársulatot minden tekintetben tá- 

nogalhatja, mert nemcsak, hogy szervezé ben és ni- 
óban is messze felül áll az elmult évi szintársulat fö- 

Lapunk szerkesztősége és kladóhivatala az elmult : 
szombat este ren eztle meg hagyományos múüsoros 
táncestélyét, amely ugy e kölcsileg, mint anyagilag a 

legjobban sikerült. A gazdag műsorból különösen kie 

meljük Kőváry-Fehérvári-Horváth triót, a mely az est ! a Szinházi Élet kapható a Grósz hirlap- 

lelke és mindene volt, valamint az igen nagytehetségü árudában. Ára: 40 Lel. Több mint 100 oldal. 

és gazdag zenetudással rendelkező Hubert Mihályt, aki ! 

Fisvelem! két szép zongora számával sok elismerést szerzett ma- 
ának A műsor első részében Fehérvá gának A műsor első részében Fehárváry László ma sáp. és hócipök szakszerü javitását 
gánszáma volt a legderüsebb, a „Kassza" cimüű szin- vállalom. Ugyszintén mérték után a 
darab szerepét olyan művészettel játszotta meg, hogy legszebb kivitetü cirőket készitek 

dicséretére vált volna akármelyik első szinésznek is. 

elal 

hb 
t 

pP 
Hájos megjelenése és lágy, 
sen érvé ült a p 

közönségének, a szinpadia léptekor 
pelte a kozönség. Ibolya Lde nagyszerü szerepében, 

ben a puohkumot. 

Kca Maca 

az, amelybe egy szinész kidolgoz
hatja magát. 

A tulvilág misztériuma 

ött, hanem olyan értékes erőkkel is rendelkezik, amey 
ninden tekintetben művészi együttes és általa biztositva 
van a szini évad valóban értékes előadásai. Termesze- 

szabad, hogy a további 

adásokat gyengltsék és minden egyes tagja a tár- 
ulatnak azon kell legyen, hogy amit ad, azt értékesen 

és mindig szeretettel gondol vissza ennek, vagy annak 

egyes tagnak tisztában kell lennie azzal is, hogy ná- 
lunk is van szinházi közönség, akik inteligenciajuknál 
fogva, ertékelni tudják azt ami értékes és azt is ami 

mmit sem é r. 
Az első előadás kedden volt és Zerkovitz 

könnyü 
muzsikáju operettje a „Csókos asszony került szinre 
parádés szereposztásban. Itt elsősorban kell megemlé- 

keznünk Holdy Juciról, a társulat nagyon tehetséges 

rimadonnájáról, aki a tőszerepet (Katóka) játszotta. 
meleg, nnom hangja erő- 

ében. Utánna gazdag és egész- 
togyó Misoga vite a 
ösmerősét városunk 

percekig ünne- 

en érvény p 
éges humorából soha ki nem 
pálmát A kedves szinészt, régi 

ragyogó humorral tartotta egész estén derüs jókedv- 

Humora a megtestesült tszta mű- 

ameyre küön születm kell. Barna Ancl, 

szerepeben Vvon kedves és runnos játékos. 

1elszettek. Megjelenése jó. A szin- 
huba- 

vészet, 

Bájos dalai nagyon 

padon onhon etzi maegát és ez kvantásra vall. 

nek hentes szerepéven barot
hi Jenő adta azt amit tőle 

a szerepe megkiván ; a tökéletes jatékot. noss Jenő 

Dorozsmay szerepében a bemutatkozással megnyerte 

a közönség telszését. magyobb szerepekben togjuk 

meglátni az 1gazi oldalát. A Dorozsmmay szerep nemi 

Bera Rózsit kár volna itt mosi felfedezni. Róla 

csak annyit, hogy eredetl, póznélkün. 
Gatantairól ugyanez 

a veleményünk, de azzal a megjegyzéssel, hogy igye- 

kezzen nagyobb szerepeket vallaini. Végül pedig He- 

vesi Miklósról, akit előpb kelletett volna emlitenünk, 

kelt elmondanunk néhány szót: Szerepét (Báró Tarpa- 

taky) izléssel, elegánciával játszotta meg és ami tő a 

bonvivántoknál, nem tulzo
tt, nem alakoskodott, hanem 

azt játszotta el, amit a szerep elő ir. Szép hangja van 

és a játéka felsőbbrendü. Kisebb szerepekbe jók vol- 

(ak László Zsolt, Antal Gusziáv, Répási Lajos. A kar 

azonban a táncot nem a legjobb
an adta. 

A karmesteri teendőket Virányi mester 

precizen és szakszerü tudással. 

Szerdán megismételték a csókos 
asszonyt. Csü- 

törtökön Bíró Lajos és Lengyel Menyhért világhirü 

szinműve a „Cárnő" ment elsőrangu szereposztásban. 

m—r. 

látta el 

az Urániában 

szinésznek a játékára. Példa erre Misoga László. A : 
i eo, 

klasszikus 
sikerült, a második pedig Ady-Reinitz dalra kreált tánc, 
amelyben nagyszerüen érvényesült Horváth elsőrangu 
tánctudása. 

Feltünést keltett Horváth Samu saját kreációju két 
tánca. Az első egy Greg zenére kitünően 

A kontferanszé nehéz szerepét Kőváry Béla látta 

kor Is Fehérváry László (Ch. Schaplin), Horváth Samu 

volt reggelig. Muüsor után tánc 

Lopas. A petrosenii rendőrség letartóztatta Sz. 
L. 10 éves szobafestőt, aki bevallotta, hogy ellopott 4 
jeggyürüt és 4 ezer Leit. Minthogy az illető Pécskán 
követte el tettét, átadták az aradi rendőrségnek a to- 

vábbi nyomozás végett. 
Házasság. Krupa Mária, Krupa Ede népszerü 

loneai hentes és mészáros leányát az elmult kedden 

vezette oltárhoz Loneán, Gölner Emil. Sok boldogságot 

Szombaton és vasárnap este parket 

a Bukaresti kávéházban. 

az uj párnak. 
Éljegyzések. Hajdu Mária és Dombi Józset és 

Biró Rózsika és Antal Ignác, Fetrlla, jegyesek. 
Állást kaphat egy jobb varrólány, aki iroda ve- 

zetéshez is ért. Cim Grosz hirlapárudában. 

Munkásturót szállit „Tejtpar gyár" Hia ab ren- 

delő vasutállomás kgrként 35 let. Prospektussal szolgál 

a gyár és Petrosentoen Szílágyi bádogos. 
Svabbogarakat (muszkákat) biztosan kipusztitja 

Stabolporral. Embernek, háztállatnak teljesen ártalmat- 

lan. Méregmentes. Ezeket minden csemagban hivatalos 

bizonyítvány igazolja. Teljes kurtáshoz egy csomag 

elegendő Egy csomagot utánvéttel 55 Lelért bárhová 

küldők, Főraktár E. Ferdinand, Bacíu, ldngd Brasoo. 

Megvadoult bika. A szomszédos petrilai bányatele- 

pen egy fiatal bika elszabadult és több, apróbb sérü- 

lés után Stadler János istálómestert oly sulyosan meg- 

sebesítette, hogy a kórházba kellett szállítani. 
Késik a petrilai pósta. A petrilal lakosság ér- 

dekében szólalunk fel, amikor a postatőnökség tudo- 

mására hozzuk, hogy a pósta egy napi késéssel érke- 

zik oda, amelyre telhívjuk az illetékes körök figyelmét 

A „Falu rossza" Petrilán. A Petrilat Sport- 

club 27-én, szombaton este muüsoros táncestélyt rendez
, 

amely alkalommal szinre kerül a ,Falu rossza", Tóth 

Ede hires népszinmüve. 

Eladó egy telek kis házzal a város közepén. 
Erekee Sétlai [stvánnénál, Str. Filipescu (Csángo- 
utca 1 

Nagy József 

Petrosemni. 

és megjátszva adja. Ezzel nemcsak önmagát képezi és , - 

ejleszn előre, hanem igazt játékkal mafedardő emléket : el. Róla Éeleslegss katön tenk Mikor kilépett már har- Megérkeztek a legujabb kültöldi játékszerek 
ó ha ta. Komikus szerepe azonban az 

gy a közönségnél is, amely aztán szivébe zárja sogó apa ár fogadla- p 
zárja általa irt Harolomboy vigjátékban jutott tetőpontra, amt- Hammer Abraham 

Játék kiállitás ! Játék kiállitás! 

35 év óta fennáló játékáruházában. 
közönség mikor megtudta, hogy ő is a szerepével együtt frenetikus tapsvihart arattak. 

Gáspár társulathoz szerződött, ezzel már el is volt z egyes szarnokat meeket bászló kisérte Zon- 

dölve a petroseni i szinikerület odaltélése (láspárnak gorajáléka legjobban érvényesüli a kiasszkus iántok 
Mert a direktor maga jó gárda nélkül nem ér kiséreténél, amely reá nézve elég hizelgő, érték szem- Kérien 

semmit. Ezért olyan tontos a tagok odaadó jájéka is a pomtjásól elk együti osztoznák a sikerben Weinber 

közönséggel szemben és aml a legfontosabb : minden ger és társal is mindésg, mindenütt 

Vezérképviselet: Weisz Manó Petroseni, 

a legjobb gyártmányu, leg- 
efinomabb, valódi 

Bescó-féle liköröket, 

izietes tearumot 
és málnaszörpöt. 

Versenyen felül áll. 

Strada Regele Ferdinand. 

Vágóhid utca) 725 sz. alatt, mely áll: 

2 szoba, konyha, kamara 
és üveges gangból. Értekezni ugyanott. 

e..... 

Kiadó lakás 
a Sír. Aurel Vlaicu, (volt Régi 

é
e
.
.
.
.
.
 

A DISTOL 
biztosan és gyorsan gyógyitja a 

juh és szarvasmarha 

mételybetegsséget. 

Kapható gyógyszertárakban 
és drogueriákban. 

Lerakat Erdély részére : 

Gergely Ferenc Utóda droguerla 

CLUJ-KOLOZSVÁR Piafa Unirli 21. 

Elad, vesz, 

becserél 

Legelőnyösebb fizetési fel- 
tételek, hosszabb lejáratu 

Triska J. Cluj, Str. Saguna 14. Telefon 419. 

ZONGORÁT és PIANINÓT 
HAVI RÉSZLETEK!!! 

Szigoruan szolid üzleti elvek. Elsőrendü gyártmányok. - Érdeklődőket vételkötelezettség 

— nélkül szivesen látunk raktárainkban. 

a 

: Észak- és Délamerika, Brazilia, 
Arsentinia, Uruguay felé a 

cosULlLicH LIN 
halóival utazzomnm. 

sUcURESTI, Calea Grivitei No. 181. 
IÓKOK: Temesvár, Str. a. Bratlanu 18. Cerná 
Banhnhotstrasse 4. Chisináu, ülexand 



ZSILVÖLGVI NAPLO 

Olvassa el, mert Önnek is fontos tudni, hogy 
képkeretezés valamint üveg, porcellán s ajándéktárgyák 
ekolekób beszerzési ésforrsz MENYA Z IZSÁK Petro- 

ni. — irozását vallalom. 

Kiadó uj ház 
Kendetfi telepen 

2 nagyobb, egy kisebb szoba, 
előszoba, konyha vizvezeték- 

kel, kamara és kert. 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvőllal a leulutásyosatiai Ioltátolak mellett hányászokat is hintostásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
57000.000 (57 millió Lei) 

Föügnökseg Petroseniben 
MALEA Todea-féle ház. 

CassaPástrare 
8. ne A. Petrosoni 

Iettnyonki fakaréknénztár n. 
TELEFON TELEFON 

2 és 40 26 és 40 

Foglalkoztk a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytő ke és tartalékok 

ei 6,500.000. 

Betétalománya L.28,000.000 

z 

Vendéglök és éttermek figyelmébe! 
Tisztelettel értesitem a Zsilvölgye 
mélyen tisztelt közönségét, hogy 
modernül felszerelt mühelyemben 
napontatisztán készült legfinomabb 

FELVÁGOTTAK 
készülnek és azt szolid áron bo- 
csájthatom a közönség rendelke- 
zésére. Megrendelések Petroseni- 
ben házhoz szálhttatnak és vi- 
dékre is azonnal szállitok. 
Megrendeléseket telefonon is le- 
het eszközölni (66 szám alatt) és 
üzletemben Str. M Viteazul 11. 

DAHINDEN A. 
Tiszta, tartós és íriss áruk 

állandoan raktáron. i 

T 

[ Legujabb őszi cipő- 
ujdonságok már kap- 7 

hatók a 

Derby 
N cipőáruház petroseni lerakatában. 

á Petroseni, Sstr. Regele Ferdinand. 
Gunger ház). 

SESIESISZE 

uIina Elettrie Sriatata Ta Mjü 
Petroseni. 

Anyagraktára: ó 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára: 
használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
U reszelők és ráspolyok állandó raktára, 

Javitómühelye: 

Grossmann Testvére 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telef. No. 62. Telef. No. 62 

Allandóan raktáron és a legolcsóbb 

árakon kaphatók: 

Mindennemü faanyag. 
Fali tégla 

Tetőcserép. 

,Eternit"-pala. 
Fedél- és elszigetelő lemezek. 
Gipsz, márvány, 

dara, vakolati kőpor, erait ihase 
Bitumen stb- 

Helysznke miatt 

önköltségi áron árusitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 

butordarabok részletre i 

Szenzációs találmány a 

BE-BE 
összerakható Bábjáték 23 külön- 
féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) 

Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

500 Lei. 

Fabrica de Mobile 
Str. Regele Ferdinand 54. 

Inmniar mmlim 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban : 

csakis a 
„Kisyó" drosueriában. 

kaphatók.: 

Figyelem! 
.... 

Tisztelettel értesitem a Zsilvölgye n. é. közön- 
ségét, hogy temetkezési üzletemet megnagyobbitva, 
a volt Lővwy-féle uüzlethelyiségbe Sir. keg. Ferd 
41 szám alá helyeztem át és mint eddig, ugy 
a jövőben is minden törekvésem odairányul, hogy 
a gyászoló közönséget olcsó és szép kivitelü 
temetkezéshez juttasam. Elvállalok temetkezést, 
felnőtteknek 1800 tLeltől tfőlfelé. Gyermek 

ől. temetést SO0 Lelt 
Ugyancsak üzletemben raktáron tartok; saj 

készitményü butorokat, teljes háló- és ebénlő 
szobaberendezéseket a legegyszerübtől fegfino- 
mabb kivitelig Nagy választék konyhaberende- 
zésekben és hajlltott butorokban, olcsó árak mellett. 
Butorok részletfizetés mellett is kaphatók. 

Tisztelettel : 

Farkas János 
asztalosárugyára és temet 
kezési vállalata, Petroseni. 

ml minonnuni esztargályas 6 latatas mud é 

: zelvöleni Napló" kadóhívatala 


